

SUSCRIPCION
Murcia: Un mes... 0'35 Pesetas
Resto de España: trimes... 1'15
Extranjero: Año... 6
Pago adelantado
Número suelto 10 céntimos
No se devuelven los originales

Murcia Nueva

Director: RODRIGO SORIANO

ANUNCIOS:
Murcia en 4ª plana... 0'10 Peseta.
Noticias y comunicacion...
de tarifa en nuestra Administracion
Recepcion y Administracion, Pla-
tería 15, 2.ª
Direccion telegrafica: MURCIA NUEVA
25 ejemplares 1'50 Pesetas

SEMANARIO RADICAL.-ÓRGANO DE LA CONJUNCIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

LOS REPUBLICANOS Y Á LA OPINIÓN

Hasta ayer no supimos que por la directiva del Circulo Republicano Instructivo (¿?) se había pro-

veremos en el caso de preguntar- lo públicamente, exornado con los comentarios que se merezca.

los buenos republicanos de Murcia. Enrique Hernández, Secretario del Directorio de la Conjunción Republicano-socialista.

De la otra vida Era un pueblo hambriento. Su agricultura era primitiva, rudimentaria; su comercio, insignificante; su industria comenzaba apenas.

REBELDIAS Soy rebelde porque soy joven. La rebeldia nace siempre de una injusticia, y yo que amo á mi patria, con amor apasionado, y en mi cerebro hay ideas grandes y regeneradoras,ucho y me revelo ante la España que no sabe reivindicarse.

DE ABARAN

VIVA LA COALICION!

Según estaba anunciado esta tarde se ha celebrado un mitin de propaganda republicano-socialista...

Abunda el sexo bello, que con su presencia da al acto una nota simpática de color y hermosura.

Abundando en la mesa el Presidente del Comité Ejecutivo y los Presidentes de los Centros de Unión Republicana y Obrero.

En primer lugar, habla el joven Joaquín Tornero, que ataca con dureza al clericalismo y aconseja a la mujer se emancipe de la pernicioso tutela del cura y el fraile.

Amado Gómez: Este obrero, hace un llamamiento a sus compañeros para que trabajen por el pronto restablecimiento de la República...

Luis Carrasco: Pronuncia un elocuente y razonado discurso, diciendo que con la República el problema de instrucción mejorará...

José Antonio Garrido: Estudia la política local. Con gran sencillez de concepto y valentía, analiza la gestión municipal de los partidos del turno...

D. Aurelio Castaño: Al adelantarse a la tribuna este joven y elocuente abogado es acogido con grandes aplausos.

Hizo un buen estudio de los tres poderes del Estado, legislativo, judicial y ejecutivo, demostrando que en la realidad de la vida política, no existe más que este último...

Ataca al jesuitismo en la esfera religiosa, y dice que el catolicismo ha retardado el progreso de nuestra nación más de 150 años.

Pide, matrimonio civil, secularizar los cementerios y el laicismo en la escuela.

Hace un llamamiento a los obreros, para que se emancipen y sientan la dignidad de ciudadanos, no vendiendo su conciencia ni su voto.

D. Rafael Fernández, de Blanca: Este joven es llamado abogado; comienza haciendo un elogio de Abarán por el acto que celebra.

Con dura frase y verdadera indignación en su acento, acusa a la burguesía por explotar inicuamente al pueblo y después revolviéndose contra éste, lo culpa de su desgracia por apático e indiferente.

Con lenguaje pintoresco que deleita al público reata un caso sucedido en su pueblo, a un pobre obrero, que no se le enterró en lugar sagrado, por que según los curas se negó a recibir la extremaunción...

Termina su elocuente, ameno y bello discurso estableciendo un parangón entre un árbol, con todas sus ramas secas menos una, por la cual circula la savia, y España, cuya rama floreciente es el partido republicano-socialista...

Principia diciendo que ha pertenecido al germenismo que suscita las dos afirmaciones siguientes: en política republicano y en economía socialista y hoy pertenece al gran partido socialista obrero español...

Hace una intencionada entrada en la política local, haciendo por la municipalización de los servicios, la supresión del impuesto de consumos, combatiendo también, con gran energía, al cainero diputado por este distrito.

Ataca a la Monarquía y defiende la República, haciendo gala de una asombrosa erudición y revelando como crece la cultura de este joven y animoso propagandista todo corazón. (Ovación.)

Defiende calorosamente la Conjunción diciendo que es el único medio de implantar la República. (Aplausos.)

Se declara socialista republicano; pero con muy buen sentido, aconseja a los obreros se sumen a los republicanos, para la conquista del poder, sin el cual les sería imposible la reivindicación de sus derechos.

La impresión que sacamos es que los partidos turnantes están moralmente desautorizados por el pueblo, que está convencido de su ineptitud.

Fidelito Gómez. Abarán 25 Diciembre 1910.

Junta general en el Circulo Republicano-Obrero del Barrio

Hoy 8 del corriente se celebrará Junta general a las seis de la tarde en el popular Circulo del Barrio, para la renovación de cargos de la directiva y cuentas.

Lo que se hace saber a los socios, rogándoles su puntual asistencia.

Al Sr. Gobernador

Se ha presentado en esta redacción el joven Antonio Pontones, quejándose, si es cierto lo que nos ha referido, de una arbitrariedad cometida contra él y dos amigos suyos llamados Francisco Acosta y Jesús Calvo...

Estaban en dicho baile el Antonio Pontones y una honrada joven a la que servía de pareja, mas los antedichos Acosta y Calvo, cuando penetraron en el salón un grupo de jóvenes...

En actitud y frases provocativas, dado el estado «morapioso» en que se hallaban, «le dió» por «meterse» con estos otros jóvenes, pretendiendo quitarse por «riñones» la careta a la joven que acompañaba el Pontones...

Y de esto no parecía quedar más recuerdo que el de las bofetadas; pero no fue así, porque «El Tiempo» y «La Verdad» salieron diciendo que «El Pontones», «El Costa» y Jesús Calvo, se habían liado a bofetadas mutuamente...

Y esto no parecía quedar más recuerdo que el de las bofetadas; pero no fue así, porque «El Tiempo» y «La Verdad» salieron diciendo que «El Pontones», «El Costa» y Jesús Calvo, se habían liado a bofetadas mutuamente...

Todo eso lo callan «La Verdad» y «El Tiempo», porque es gente de pró; como también callarán que encima de todo ello el Sr. Gobernador ha multado a los que fueron provocados y agredidos...

No creemos que el Sr. Avéllilo, estando enterado de esto, haya multado a unos y a otros no por el hecho de no ser obreros, y si no esta enterado nosotros se lo explicamos, para si no hay razón para condonar la multa a esos obreros...

Este es un ruego humilde que hacemos al Sr. Gobernador en nombre de la justicia y en nombre de nuestra benévola actitud, pues no tendrá queja de nosotros, que aun no hemos dicho a nadie que en el Casino de Murcia se le está arrancando la oreja al pobre Jorge...

Y que de esto estará V. S. enterado, pues en la escalera principal del Casino nos tropezamos una noche con el Inspector señor Morón, que salía bastante preocupado por cierto.

Ahora, si es que ese señor Inspector no sabe que se juega en el Casino de Murcia, ese señor debe quedar cesante inmediatamente, por torpe, por no haber dado parte a su jefe, a V. S.; y si se lo ha dado, entonces nosotros entonces nos callaremos, prometiendo no decirlo a nadie.

Los Reyes en el Cabez de Torres

Pedrea monumental.—Cristales rotos.—Cura reducido a la impotencia.—«El Trágala» puesto en acción.—Lo que se esperaba.

En una de nuestras crónicas «Para el señor Obispo», en la que sacamos a relucir algo de la vida y milagros del «trabucáire» cura del Cabez de Torres, hombre de genio irascible y de carácter duro...

Hay en los pueblos la añeja costumbre de celebrar el día de Reyes con una especie de pasillo cómico, en que algunos de buen humor, disfrazados de Reyes magos, peroran desde un balcón, haciendo de «estrellas» una niña o niño de corta edad...

En el Cabez de Torres hay esa costumbre, ya muy arraigada, celebrándose dicha pantomima desde el balcón de la casa que habita el cura, que es un balcón corrido junto a la iglesia...

Este año pretendieron celebrarlo, y sea porque el cura no estuviera muy dispuesto a sufrir las molestias siguientes, a pesar de tratarse de un acto de motivos religiosos...

Agotadas las piedras, o los cristales, coloraron una escalera, de mano y... y celebraron la pantomima desde el supradicho balcón, muy tranquilamente, y quizá entonándole al amendentado cura el «trágala» más pintoresco...

Excusamos decir, que después de lo ocurrido, no podrá convivir el cura con sus ovejas, tan placida, tan cordialmente, como antes del «suceso».

Y que la situación que se habrá creado allí, será tan violenta, que no pararán ahí las misas.

Esto no nos sorprende, estaba previsto.

LECTURAS

«Vida Socialista». El número correspondiente a esta semana contiene los siguientes artículos:

Vida política, por Pablo Iglesias.—Sacrificio (cuento), por Pedro de Répide.—Notas internacionales: Intelectuales y socialistas, por Emilio Corrales.—La Religión y los americanos.—Al estandarte socialista, por Alberto M. Calobre.—Crónica: Morada y albergue, T. Alvarez Angulo.—Miserias, por J. Alicia Navarrete.—El pudor, por el Dr. Luis Delatre.—El hada Libertas, por Moisés Sánchez Gali.—La rutina, por Lucio M. Gil.—El diente, Anatole France.—Nochebuena y Villancicos políticos, por Gonzalo Díaz-López.—Músculo y cerebro, por Enrique Dickmann.—Escobazos, por «Maligno».

En la portada publica «Año nuevo, España nueva» (dibujos).

«Almanaque Socialista»

Hemos recibido el «Almanaque Socialista» para 1911, publicado por el semanario «Vida Socialista» y que constituye un modelo en su clase. Es un lindo folletito con una bien diseñada cubierta alegórica, a dos tintas, y formado por 64 páginas de nutrida lectura...

Contiene multitud de anécdotas, estadísticas, caricaturas, un directorio socialista y otras cosas. Debe reconocerse que no puede ofrecerse más ni mejor por el modestísimo precio de 10 céntimos que tiene el Almanaque.

EN BREVE SE PUBLICARÁ

COMO CAE UN TRONO

Augusto Vivero y Antonio de la Villa

PRÓLOGO DE RODRIGO SORIANO

Impresiones inéditas de GUERRA JUNQUEIRO, BERNARDINO MACHADO, TEOFILO BRAGA y artículos de PEREZ GALDÓS Y PABLO IGLESIAS.

tores y sin embargo hemos predicado en desierto.

Nosotros los jóvenes deberíamos ser en el presente revolucionarios, para ser en el porvenir elaboradores de otra patria regenerada, que la conservarán nuestros hijos y bendecirán nuestros nietos.

Quiéren sumir a España en el caos, nosotros en la preponderancia, el triunfo será nuestro porque llevamos por arma la Razón.

Luchemos y venzamos, porque sino jay de la patria del Cid!

¡Ni pesimismo, ni optimismo, rebelde a toda injusticia!

L. Somoza-Silva.

Al Sr. Obispo

En un pueblito muy parecido a Alquerías hay un cura que tiene en su casa y compañía una hija y un hijo, a quienes dice mis sobrinos, pero que todo el pueblo sabe que no hay tal; sino el verdadero papa. Si fuera eso solo, tendría pase, porque al fin no ha hecho más que cumplir con el mandato de Dios, cuando dijo a nuestros padres Adán y Eva: «Creced y multiplicaos y llenad la tierra». Mas lo peor, lo inadmisiblemente que el tal cura está reputado por un calumniador, por un impio, por un soez y grosero, por un desagradecido y por un chismoso. Tan relevantes condiciones le hacen el objeto de las diatribas y del desprecio de casi todos sus feligreses, que llegan hasta el extremo de prohibir a sus hijos, que se descubran para saludarlo; que otros, al pasar cerca el cura y, teniente, digan a sus buyes sacerdotes, que otros pidan la escopeta para matar dos cuervos; que otros les llamen ladrones, canallas, sin vergüenzas; etc. Este proceder es intolerable en un país piadosísimo, y ya que no por otros fines, por humanidad, por caridad debe trasladarse a ese clero para aliviar de tanto escarnio y de tantos dolores morales.

Al teniente lo consideran como un calumniador, como un chismoso, fornicador público, adúltero, provocador, etc.

Sr. Obispo, sino por el cura y el teniente, por las personas piadosas que los amparan y defienden, que ya están hartas y avergonzadas de su amistad, debe V. E. mandar allí a otro cura y a otro teniente, que Dios se lo pagará y muchos se lo agradecerán. Ahora bien, si es que V. E. quiere castigar al cura, al teniente y a los beatos que los protegen; déjelos allí, que bien castigados quedarán.

Pedro G. Pérez.

Murcia 29 Diciembre de 1910.

El Comité Federal

El pasado día 5 se reunió el Comité Federal, tomando entre otros los siguientes acuerdos:

Desarrollar una activa propaganda por el credo federal y aumentar el censo del partido.

Manifestar al Circulo Republicano Instructivo el desagrado con que ha visto que se decreta la expulsión, como socio, de don José Saura Clemente, vicepresidente del Comité federal y la enormidad que constituye esa expulsión, sin haber causa y sin ser socio de dicho Circulo hacia más de dos meses.

Ratificar al Sr. Saura en la estimación que se le tenía y sigue teniendo, y, considerarle merecedor de ocupar los cargos que en el Comité y en el Directorio desempeña tan dignamente con la unánime satisfacción del partido federal.

DE CAMPOS

Monterilla farruco

Tiene la mar de gracia lo que ocurre en Campos con el monterilla que tienen que soportar los vecinos de dicho pueblo.

Es el caso, según nos cuentan, que varios jóvenes de allí organizaron unas funciones teatrales para los días de la pasada Pascua, con la honesta intención de divertirse, y cuando todo estaba preparado, los gastos hechos y demás, sale el monterilla con la peregrina orden de suspensión, agitando el general regocijo y causando, además de la natural estupefacción, el más natural disgusto, no solo de los jóvenes organizadores, sino del pueblo en general.

Si en la obra, intencionadamente, hubiese figurado algún personaje panzudo, cual tonel y con pantalones a cuadros, se explicaba la suspensión, dada la maldad en fluencia del funesto personaje muelleño, por pertenecer dicho pueblo a su cacicato.

También se hubiera explicado la suspensión, si en alguna escena hubiese aparecido algún artista que enseñara, cuando más un par de centímetros de media, más arriba del zapato... ¡Liberanos domini!

Aunque no tenga nada de extraño, que el pudibundo monterilla cuando venga a Murcia, se enclabrine al ver a las artistas de los cines, ni quizá esté exento de la suspensión el páter del pueblo, que todo podía ser.

Sea de la forma que quiera, el hecho es, que un monterilla de pueblo, la mayoría analfabetos, dicho sea sin ofensa, ha suspendido una función teatral, educadora hasta cierto punto y por ese hecho cabe su poner que el tal alcalde es refractario a la instrucción y sus derivados, por lo que se le invalida para ejercer el oficio, por inepto.

Y si otro móvil no existiera, con que el pueblo que él alcaidea, esté a disgusto con una disposición suya, basta y aún sobra para dimitir y ceder el usufructo de esa vara que se despega, a no ser que le haya tomado más cariño que a la suya los gitanos.

Pero no haya miedo que eso suceda; estos ciervunos se aferran a los cargos de tal modo, que como los pulpos, se asen a ellos de mil modos y aunque les corten los tentáculos de la moralidad, ó el beneplácito de los demás, aún se agarran con los del atropello, la complicidad, ó la influencia de su amo y señor, el ridículo, si que también cuadrículaado, hermano Rossini. «De tal árbol tal astilla».

DE LA CALLE

—¡Adiós, D. Simplicio!

—¡Hola Justo! ¿Qué hay de nuevo?

—Mucho y malo, D. Simplicio; V. mejor que nadie debe saberlo, pues esta semana no he salido de casa.

—Pues hijo, como yo me meta en la mía, no voy a salir, hasta que Maura no me obligue a ello.

—Y tiene V. razón, al paso que vamos los republicanos no tardará en ocupar el poder. Siquiera por instinto de conservación, debíamos unírnos todos como un sólo hombre, deponiendo ridículas ambiciones y pensando con más alteza de miras y constituir por medio de una activa propaganda el engrandecimiento de los partidos republicanos, reforzar la Conjunción en Murcia y enterrar ciertos esqueletos de partidos que solo sirven de obstáculos para todo.

—Tiene V. razón, Justo, como los republicanos; no solo de Murcia, sino de toda España, con sus concupiscencias y ambiciones dierran lugar a que la Conjunción creada para proscribir a Maura del poder y traer la revolución hicieran ineficaz su hermosa creación, merecían que los buenos republicanos antes de marcharse de España los fusilaran por la espalda, por infames y por traidores a la causa.

—Este dá asco, D. Simplicio!

—Vá a ser cosa, según la marcha emprendida, de sanear la masa republicana y lanzar por la borda a tanto ridículo aspirante a jefaturas que tanto nos perjudican a todos.

—¿Y qué cree V. que se empiece a hacer por lo pronto?

—Elegir por jefe al más modesto, al que más lo rehuse y que la Conjunción de Murcia sea tan vigorosa, que sea en poco tiempo una fuerza incontestable que anule los cacicatos monárquicos.

—Bravo, muy bien, D. Simplicio!

—La Unión sin U. mayúscula, ¿h?

—Ya lo creo. ¡Fuera los fracasados!

—¿Y si lo somos nosotros?

—Peor para todos.

—¿Y si se mueren algunos de despecho?

—Eso llevan adelantado.

—Si no se matan ellos mismos, que todo podía ser.

—Les pondremos un epitafio que diga: «Aquí yacen los jefes y jefecillos que tanto daño causaron, seales la tierra pesada. Les mataron sus ambiciones. R. I. P.»

POR LOS DIALOGUISTAS, Sinapismo.

RECTIFICACION

Por una equivocación involuntaria, se insertó en el pasado número, en el que debíamos cuenta de los ciudadanos que habían sido elegidos por la Asamblea del partido federal para constituir el nuevo Comité, el nombre de D. Antonio Rueda como vocal por Monteagudo, en cambio del elegido, don Juan Manuel López Valera.

En la misma lista aparece D. Antonio García Ros como vocal del Esparragal, siendo elegido por los Garres; y D. Juan Ramón Garrigós como vocal por los Garres, cuando lo fue por el Esparragal.

En honor a la verdad lo hacemos constar así.

Nuevo corresponsal

Ha sido nombrado corresponsal en Cartagena nuestro estimado amigo y correligionario D. José Giner Albarracín, joven entusiasta y animoso luchador, del que esperamos una labor fructífera para nuestro periódico.

Farmacia Catalana DE M. REBORBOSA

Medicamentos químicamente puros ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

Deposito exclusivo de LA VACUNA SUIZA, de los productos del INSTITUTO DEL DR. FERRÁN

DE BARCELONA, etc., etc.

MURCIA

¡ABAJO LOS CONSUMOS!

Ya estamos en otro año y sin embargo la cuestión consumos sigue en el mismo estado que quedó; la Comisión que se nombró de haberse caído a algún pozo ó haber empujado, porque no se ha vuelto a saber de ella una palabra. Sería caso de que insertemos gratuitamente un anuncio que diga así: «Pérdida.—Al que se encustre una Comisión que se ha extraviado desde el Ayuntamiento, Puerta del Sol, Frenaría, Cabrío, Azucaque, hasta la Delegación de Hacienda, puede presentarla en el Ayuntamiento ó en la redacción de MURCIA NUEVA donde se le agradecerá ó gratificará, por ser un recuerdo de algo que se quiso hacer y no se pudo.»

El problema capitalísimo que se halla planteado en casi toda España para que se suprima tan inhumano impuesto, no es de los que se resuelven con el silencio, ni se puede retirar de sobre el tapete, pues es una cuestión de amor propio que el partido republicano se ha propuesto, y ya que el demócrata Benicia, por mal nombre Canalejas, no cumple lo que prometió solemnemente en aquella celebrísima *tournee* de propaganda, en que la cuestión consumos era para él una cosa tan hacendera como la supresión de unos ministros, por muy Merinos que sean, el partido republicano le exige con severo gesto el cumplimiento de su palabra, ó lo realizará él, promoviendo efervescencia en la opinión, hasta conseguir que se quiten esas malditas casetas y desaparezcan para siempre los «tios del pincho» y con ellos, ese ataque constante á la dignidad de los ciudadanos, y esa explotación inicua por Empresas harto desaprensivas, que se enriquecen á costa del sudor de los trabajados.

En Alicante y en Vigo manifiesta el pueblo su alborozo con festejos y manifestaciones de entusiasmo, respirando esa aura de libertad hermosa.

En Cáceres se acometió decididamente el problema fantasmón para aquel municipio y ya ha desaparecido.

En Toledo ha ocurrido lo propio y los buenos toledanos, henchidos de alegría vitorean á la libertad, brotando espontáneamente el decidido propósito de no consentir, ni aún perdiendo la vida, que vuelvan á fragmentarse los degradantes felatos.

Cartagena misma, la ciudad hermana, ha abordado decidida la cuestión y como los cartageneros lo que prometen lo cumplen, no tardaremos mucho tiempo en verla libre de garfías fiscalizadoras, de esa inquisición moderna que rechaza el siglo veinte.

Aquí en Murcia tardará más tiempo, por

la indolencia propia de los murcianos, por la falta de voluntad de esa prensa que llena sus columnas de saludos al paisano que viene aunque sea de Beniján, ó de cordiales despedidas al que se marcha á Alcantarilla, ó con las reseñas del sermón del padre Currinche, ó con la Vela y Alumbrado por la intención del burgués Tal, ó de la dama Cua!, sin acoger en ellas las ansias, las aspiraciones del corazón del pueblo, acometiendo con valentía y noble desinterés problema tan vital para la masa, para la clase proletaria, que es la más vejada, la que más paga, la que más trabajo le cuesta pagar, y, se comprende. ¡Esa gente no tiene una peseta para la suscripción; es tan miserable, que rehúsa montar una fabricación ó explotar una industria ó abrir un establecimiento, por no pagar un anuncio! ¡Si se muere y no es para engargar ni la más barata esquela de defunción!...

Un poco más de fuerza de voluntad, queridos colegas y vamos todos á una á dar el empujón, ya que sabemos la fuerza inmensa que la prensa desarrolla y obliquemos fodos á esas autoridades á que fijen su atención en este asunto tan beneficioso para el pueblo y demostrarle á esos concejales que no se les elevó al puesto que ocupan para lucir el fajín y el bastón de borlas, sino para administradores de los intereses del vecindario.

Contribuyamos todos á que se forme un estado de opinión, para obligar á las autoridades á no ser tan complacientes con quien explota á su sabor á este pueblo, hasta conseguir sacarlo de esta modorra y se interese por lo que le conviene y le toca tan de cerca.

Y esas sociedades obreras y agrícolas, moverlas, citando á sus directores á que en la orden del día de sus Juntas figure este importante asunto y cuando todo esté en sazón, convenientemente preparado, celebrar un acto ostensible, como por ejemplo, una manifestación imponente, previa la celebración de un mitin grandioso, caldeante, en el que las conclusiones sean enérgicas, aunque respetuosas y se eleven á los poderes públicos.

¿Qué cómo se hace eso? Muy sencillo. Cada día, exhortar al pueblo á que fije la atención en este asunto, y, al cabo de quince días ó un mes cuando más, sabiendo de antemano el día y la hora, no caben en las calles de Murcia los hombres que acudirían.

¿Sitio? La Plaza de Toros. ¿Oradores? Sobrarían.

¿Vamos á ello? La prensa murciana tiene la palabra.

ante tal exceso de venta mataran de todo y se desarrollará en la capital una epidemia trichinosa, ó otra por el estilo y entonces no seríamos nosotros de los últimos que exigiríamos las responsabilidades á que se hiciesen acreedores los verdaderos causantes.

Para el Sr. Obispo

Vamos á cuentas, señor Obispo de la diócesis de Murcia y Cartagena, y no es que al nombrar esas poblaciones quiera yo ampulosamente darle más categoría que á otro Obispo, aunque al fin y al cabo, más Obispo es S. I. que el de Sión, que son contados los que saben eso de Sión, lo que significa, ni con qué se come, ni que sea menos que don Antolín, el Obispo de Jaca; Su Ilustrísima lo es de Mula y... pata.

Todos sabemos que S. I., lo mismo es Obispo de Cartagena, como de los Garres, pongo por pueblo; pero no es ahí á donde voy á parar.

Al empezar diciéndole que íbamos á cuentas, no me refería á las cuentas corrientes que tendrá en los Bancos de crédito, sino á las cuentas que tendrá que darle á Cristo cuando S. I. emprenda el vuelo hacia las celestes regiones, sin aparato de aviación alguno y de mano á boca se entrevistó con su colega San Pedro, allá en las puertas del cielo, aunque eso de puertas es un tanto problemático, como las puertas del campo, ó como la Sublime Puerta; pero vamos á suponer que allí hay puerta como en el Casino y que allí está San Pedro y supongamos también que el portero celeste es algo preguntón, y, que de pronto entablan este diálogo:

—¡Hola querido Obispo!

—Y usted le contesta: ¡Hola Simón! ¿Qué hay por aquí?

—Lo de siempre, querido. ¿Supongo que querrás entrar?

—Aunque indigno pecador, ese bien espero obtener.

—Me parece que vienes equivocado.

—¿Cómo! ¿Equivocado?—Respondrá S. I. aterrorizado y casi sintiendo ya el calorito de las hogueras del infierno en las piernas.

—Si, caro amigo; tú te has hecho acreedor á convertirte, ó que te conviertan en un asado á la parrilla, por tu proceder allá abajo. ¿Te figuras que por aquí no estamos enterados?

—¿Pero de qué se me acusa, Dios mío?

—Pues aparte de lo que en el otro obispado hiciste y buenos cuartos que te costó, en la diócesis de Murcia, has incurrido en dos pecados mortales, como son, la soberbia y la avaricia.

—¡Señor, yo hice casas para obreros!...

—Fué la Junta de Patronato y aquello no eran casas, sino pocilgas.

—¿Quién lo ha dicho?...

—En MURCIA NUEVA querido, estoy suscrito á ella.

—¡Lée MURCIA NUEVA, estoy perdido!

—Si hijo, sí, la lee también el Dios Padre y está indignado contigo, porque en todos los números te están dando lecciones de cristianismo; lecciones que no se insertarían, si tu cumplieras

la doctrina de Cristo. ¿Es que te figuras que aquí ignoramos que te llevabas una vida regalona, mientras los pobres sacerdotes se morían de hambre en los campos y que no proveías muchos curatos, cuyas asignaciones te embolsabas muy bonitamente?

¿Es que te crees que aquí no se sabía eso? Como que no te dignabas echarle á tus ovejas el pasto confortativo de un mal sermón, cuando Cristo en su estancia en la tierra habló más que Canalejas, habiendo día en que como Lerroux habló más que todos los que le seguimos; ¡Aquello si que era mitinear, querido! Baste decir, que en un mismo día hablamos en tres sitios distintos; ¡Tres mítines en un día y siete conferencias en Jerusalem! ¡Aquello si que era hablar! Y eso que la ley de Jurisdicciones que hoy disfrutais en España, son tortas y pan pintado para las que nos aplicaban los romanos; con decirle que al Maestro lo llamaron un día á un cuartel y yo no sé lo que pasaría allí, pero al reunirse con nosotros, venía más pálido que un muerto y únicamente nos dijo: «¡Vámonos!» y no dijo «apaga» porque era de día, pero salimos de Jerusalem y fuimos á hacer piernas á Canaán y desde entonces, en sus discursos no se descuidaba en decir: «Dad á Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César»; lo cual, que aquí para *inter nos*, era una peregrullada, porque á Dios no hay que darle nada, pues nada necesita; ni al César tampoco, porque ya se encargan sus ministros de tomarlo.

Pero hablando, hablando y recordando ¡ay, aquellos buenos tiempos! me habí olvidado de lo que estamos hablando.

Pues bien, querido colega, tú aquí no puedes entrar, porque ni has predicado, ni has sufrido privaciones, ni ayunos, ni has hecho obras de caridad, ni has sido humilde, pero en cambio, has hecho que pasen hambre los curas pobres; tú te has apropiado lo que era de otros, has vivido rodeado de frailes, de los que un Vicario de Cristo recibió á cañazos en Civita Vecchia; tú has tenido devaneos terribles, que te han ocasionado serios disgustos tú sabrás por qué, que ocasionó un daño tremendo á la Iglesia, tú... para qué seguir, tú no puedes entrar aquí; pero para que veas que me intereso por tí, toma esta tarjeta y se te tendrá alguna consideración en el infierno; y, no puede ocurrir más, que si te habian de tostar por los dos lados como una costilla de ternera, te tosten por uno, y, algo es algo.

—¡Piedad señor Pedro, yo estoy arrepentido!

—Ya es tarde, hijo.

—Un punto de contrición!...

—¿Con que un punto eh? ¡Y de Murcia! Ya no hay tarjeta, ahí te quedas, que me llama el Padre.

—¡Señor San Pedro!...

—Ni San Juan. Adiós. Acuérdate de que es más fácil que pase un camello por el ojo de una ahuja que el alma de un rico entre...

—Pero yo no soy un camello!...

—Pero has atesorado riquezas. Adiós.

Supongamos que pasa esta es-

ta escena, cosa muy fácil para los que creen de veras en esas patrañas y S. I. vá con mitra y todo al braserito de Satán, cuando ya no tiene remedio.

¿No es una lástima que ocurra eso, pudiendo hoy enmendar la plana?

¿Para qué quiere S. I. tanto dinero, para luego no poder entrar por el simbólico ojo?

Alivie la situación de esos pobres curas y la de los que no son curas, pero sí pobres, y cuatro ó cinco mil duros, que para S. I. no son nada, ahorrarian muchas lágrimas, evitarían mucha hambre, mucha miseria en familias pobres, que ni tienen una mala manta con que abrigarse, ni un pedazo de pan para ellos y sus hijos.

Si S. I. lo hace, prometo solemnemente no escribir esta crónica en tres semanas, por lo menos.

¿Hace?

Onerieu.

A los republicanos

Habiendo llegado á conocimiento de este Comité que á nuestro digno vicepresidente y representante en la conjunción D. José Saura Clemente, se le había expulsado como socio del Círculo Republicano Instructivo, sin causa que justifique esa grave determinación, absurda en extremo, por haberse dado de baja espontáneamente hacía dos meses, y sin comunicárselo al interesado ni al partido á que pertenece, y si ofendidos á las demás entidades republicanas con intención bien manifiesta de difamar al honrado y consecuente republicano, incapaz de cometer una villanía, el Comité federal protesta enérgicamente del proceder de esos individuos y ratifica al señor Saura la más alta estimación en que siempre le ha tenido.

Enemigos del escándalo, hemos rehusado siempre exponer estas lacerias á la opinión, pero en este caso el callar sería otorgar á que se conmasa el sacrificio político de un hombre como el señor Saura, tan merecedor de la estimación que le tienen republicanos y monárquicos, por el maquiavelismo de media docena de individuos, que constituyen la renora constante para la armonía de todos los republicanos y el eterno obstáculo de cuanto beneficioso se intenta para la causa.

Mientras no se espurge al partido republicano de esa cizaña, se repetirán estos lamentables casos y no solo serán ellos culpables sino los que pudiendo no los impiden. El partido federal en pleno defiende al señor Saura de ese ataque trastrero, como expulsaría á su propio presidente si cometiese una acción indigna; y prefiere la lucha á pleno sol y dando la cara al enemigo, á la de la noche y por entre encrucijadas.

Hay que depurar, ó nunca habrá unión.

El Comité Federal.

Murcia 6 de Enero de 1911.

NOTICIAS

Ha salido para sus posesiones de Fortuna nuestro entrañable amigo D. Alonso Ruiz López, donde piensa pasar una corta temporada, marchando después al extranjero con motivo de atender á los grandes intereses que allí posee y hacen necesaria su presencia.

Esperamos que antes de emprender tan largo viaje tengamos el placer de ver entre nosotros algún día á tan excelente como cariñoso amigo, al que de todos modos deseamos un feliz viaje y un pronto regreso.

Ha marchado á Valencia nuestro querido compañero el redactor jefe de MURCIA NUEVA D. Javier Paulino Torres, viaje feliz para él, pues vá á contraer matrimonio con una distinguida señorita de las más bellas é ilustradas de la ciudad del Túria.

Le deseamos tanta felicidad como se merece el ilustrado profesor de Instrucción pública y batallador periodista, al que pronto tendremos el placer de tenerle entre nosotros acompañado de su esposa que vendrá á aumentar la pléyade de mujeres hermosas que embellecen nuestra querida ciudad.

Se halla enferma de bastante gravedad la anciana madre de nuestro estimado amigo y correligionario, D. José Guardiola.

Deseamos sinceramente que recobre la salud la distinguida señora.

Del Ayuntamiento

y del Matadero

Asunto poco claro

¿Qué ocurre con los arbitrios municipales, arrendados casi todos, ó como si dijéramos, en manos explotadoras que han de procurar sangrar más de lo que está el pueblo?

¿Qué fiebre de arrendar ha entrado en la Casa Consistorial, que ya no queda por arrendar más que las pagas, mejor dicho, los atrasos de los empleados?

¿Qué pasa con el arbitrio sobre la matanza de cerdos, que el día 31 de Diciembre afirmaba el contratista á los tenderos, por medio de un dependiente que puso en el Matadero, que no sufriría aumento dicho arbitrio y el día 1.º de Enero aparecía aumentado en un 100 por 100?

¿Qué cuento tártaro es ese que el contratista refiere para calmar la protesta de los tenderos, que ha sido engañado ó equivocado, pues en el pliego aparecía como que importa-

ban 54.000 pesetas, y si el Sr. Gobernador aprobaba los presupuestos, entonces subirían á 69.000?

¿Qué tablas reguladoras son esas que ha establecido el Ayuntamiento ante el conflicto que se le ha echado encima, que cuando se acostumbra á matar 25 cerdos, solo se mataron 3 dejando á la población sin abastecer de magra?

¿Qué lío hay en todo esto, para que los tenderos yendo de Herodes á Pilatos no encuentren la solución en las opuestas manifestaciones del contratista y del alcalde?

¿Por qué «regla de tres» se vé Murcia sin carne de cerdo, Sr. Alcalde?

¿Son ciertos los rumores que circulan, de que ese contratista es un testaferrero y los que andan ó negocian con tan cerdosos asunto son varios concejales?

¿Es cierto también que fué detenido un carro de carne fresca de cerdo, y de otra en un fieltro, alegando el carretero que era para el Cuartel de la guardia civil y hubo sus «dárres» y sus «tomares», por oponerse el veterinario municipal?

Esperamos que el Sr. Gobernador tome cartas en el asunto, pues no sería extraño que en el caso tomara parte la opinión, y, no solo sería eso lo peor, pues, como se surtiría de la huerta, ó se están surtiendo de carnes sin manzana reconocida, podría ocurrir que

Murcia Nueva

SEMANARIO RADICAL

Organo de la Conjunción Republicano-Socialista

Dirigido por **Rodrigo Soriano**

MURCIA NUEVA cuenta con la cooperación de firmas prestigiosas en las Letras, las Artes y la Ciencia.

Precios de suscripción

En Murcia, al mes.	0'25 ptas.
En el resto de España al trimestre.	1'15 »
En el extranjero, al año.	6'00 »
Número suelto.	0'10 »

Anuncios y comunicados

En cuarta plana, á 0'10 céntimos líneas.
Comunicados y reclamos, á precio de tarifa en la Administración.
Tirada de ejemplares del número de hoy 2.500.

REDACCION Y ADMINISTRACION, PLATERIA 75, SEFUNO

DISPONIBLE

SASTRERIA

DE PEDRO YAGO

CORTE IRREPROCHABLE

PRONTITUD ELEGANCIA

ESMERO BUEN GUSTO

Deposito de Maquinas de la renombrada Casa

SINGER

Calle de San Ramón, número 66

YICLA

LA VINICOLA JUMILLANA

Sucursal de la bodega de Bartolomé Lozano

Vinos del propio cosechero á los precios siguientes:

Vino tinto.	5	Ptas. los 16 litros.
Vino clarete.	5'50	»
Vino fino de mesa.	6	»
Vino blanco.	7'50	»
Vino Málaga.	15	»

Por litros de 35 céntimos hasta 50.

San Pedro, San Nicolás y Lenceria.

TIPOGRAFIA

REGION DE LEVANTE

PLATERIA, 69 Y 73

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos en negro y colores.

ESTABLECIMIENTO DE PLATERIA

MANUEL ATAZ

Se hacen toda clase de objetos de plata y oro, á precios económicos.

PLATERIA, 3, MURCIA

EL SIGLO XX ZAPATERIA DE FULGENCIO MARTINEZ

Príncipe Alfonso, 55.—MURCIA.

CALZADO DE LUJO

CONFECCION ESMERADA

Ultimas novedades en el ramo

Economía. Prontitud. Buen gusto. Príncipe Alfonso, 55

H. PÉTER Constructor Mecánico

Calle de Calabria, esquina á Tamarit.

BARCELONA

Instalaciones completas de panaderías modernas.

Amasadoras perfeccionadas.

Afinadoras de nuevo sistema.

Hornos de pan cocer á trabajo continuo.

Existencia permanente de materiales completos.

El establecimiento que elabore el pan con estas amasadoras se verá extraordinariamente favorecido por el público por la curiosidad inapreciable en su fabricación.

PARA CATÁLOGOS Y DETALLES

ENRIQUE HERNANDEZ

PLATERIA, 75, 2.

TOMÁS MARIA PEREZ (Hijo)

Grandes almacenes de paños nacionales y extranjeros.

Extenso surtido en forrería, chalecos de fantasía, merinos y otros artículos.

PRECIOS ESPECIALES PARA AMBULANTES

Central en Alicante, Mayor, 12.—Sucursal en Murcia, Príncipe Alfonso, 53

NIGROTAN

Excelente betún líquido, único en el mundo, que no corta las pieles de los calzados por finas que sean. Para aplicarlo no se necesita perder tiempo y pasiencia, frotándolo. Queda brillante y con tono de nuevo el calzado, sin trabajo de ninguna índole.

De utilidad innegable para las señoras.

Precio: UNA PESETA el frasco para cincuenta pares de botas.

Cremas FABELIN y DAULR

as mejores y más baratas. No rajan la piel. 25 y 30 céntimos la caja.

Ceras de lujar extra-Prima

Inmejorables para los zapateros. Sirven como ningún otro producto para abrillantar los arcos de las caballerías y restaurar los muebles de nogal deslucidos.

Unico representante en la provincia: JOSÉ MARTINEZ, Plaza de la Trinidad, 2, 2.º.—Murcia.

Se venden estos productos en la acreditada zapatería de Fulgencio Martínez, Príncipe Alfonso, 55, y en todos los establecimientos bien surtidos de zapatería, mercería, guarnicioneros y droguerías de esta localidad.

Fabricación especial

de sellos de caucho

Se sirven á las 6 horas de encargarlos.

Garantizada su construcción sólida su buena impresión.

Placas de zinc y latón caladas para marcar cajas, sacos, y toda clase de envases.

Numeraciones y abecedarios en zinc, latón y caucho y tinta para los sellos.

ENRIQUE HERNANDEZ

PLATERIA, 75

Tarjetas de visita 2 ptas. 100

en la imprenta de este periodico